

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESSÍTŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.

— Nyilttér díja eoranként 20 fillér.

Feladás szerkesztő és lapfajladonos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

A város közgyűlése.

A város ügyeinek irányításával, a város jólétének, a város fejlesztésének szép feladatával részint a törvény által, részint a közönség bizalmából kiválasztott férfiak a múlt kedden tartották meg azt a gyűlést amelyen egy egész estendőre végeztek a város ügyeinek irányításával, mert a múlt közgyűlésen döntöttek a város jövő évi költségvetése fölött.

Az állami költségvetés tárgyalása alkalmával a t. honatyák meg hányják-vetik az országnak minden ügyét-baját, kiesibe ugy kellene lennie ennek a városi költségvetések tárgyalásánál is.

Ilyenkor leme ideje és helye megbeszélés, vita és határozat tárgyává tenni, hogy mit lehetne, mit kellene létesíteni, tenni a város fejlesztés érdekében.

Részben — de csak részben eleget is tett a múlt keddi közgyűlésen a törvényhatósági bizottság ez erkölcsi kötelességének, mert egyik komoly tehetségű tagjának felszólalása után elhatározta, hogy a városi közterhek apasztása céljából komoly lépéseket tesz a városi iskolák fenntartásával járó költségektől való szabadulásra és moz-

galmat indít az iránt is, hogy az állam fizesse meg a városoknak az állami teendők végzését.

Mult számunk vezető cikkelyében a költségvetéshez hozzászólva, ezt indítványoztuk mi is, és az hogy a törvényhatósági bizottság egyhanguan elfogadta e két javaslatot, jele annak, hogy javaslataink a közönségtől keltek ki s a köz érdekében valók voltak.

A város jövő évi költségvetése természetesen nem foglalkozhatik azzal, hogy a város közönségének adófizetési képességét emelje s a képesség fejlesztése iránt tegyen javaslatokat, ánde a költségvetési vita során, amikor a pótdó megállapításáról és arról volt szó, hogy nagy teherrel nehezedik a pótdó a város közönségére, nézetünk szerint szóvá lehetett volna tenni azt, hogy miképp emelhető az adófizetési képesség, miáltal emelhető, segíthető előre a város közönségének jóléte.

A város közgyűlési termében elhangzó ily irányú javaslat, vita, határozathozatal irányt és erőt ad a város közvetlen vezetőinek nagyobb szabású tervek felvételére, azokkal való komoly és eredményes fog-

lalkozásra, mert nem lehet azt kívánni az adminisztráció munkájával ugyis agyonnyomorított polgármestertől vagy tanácstól, hogy ebben az irányban is vezető és mindentevő legyen.

Eszmét, irányt, javaslatot, erőt és *partolást* annak a nagy testületnek kell adnia, amelynek kezébe van létéve e város sorsa. Ez a testület a város törvényhatósági bizottsága. A komoly, lélekismeretes munkálkodás kötelessége pedig annak a kisebb testületnek, amelyet városi uraknak nevezünk köznyelven.

A város közönségének érdekéről levén szó, amelynek érdekében lapunk, önzerttel mondhatjuk el, mindenha pártatlanul, szókimondóan, önzetlenül küzdött: ezuttal is fölemeljük szerény szavunkat s a költségvetés tárgyalásának során szerényen elmondjuk eszméinket, javaslatainkat.

Szegények vagyunk, pusztul a város ezt hallani uton-utfelen s a fehér asztalok mellett habzó söröcske, vagy gyöngyöző boroska mellett csak arról folyik a szó, hogy pusztulunk, veszünk. Azt mondhatnók, bizonyos lelki gyönyörűséggel rágódunk e szomorú kérdésen s várjuk a sült galambot.

A mai nő törekvései.

A „Selmecbányai Híradó” számára írta L. J.-né.

III.

Aki az újabb kor nagy átalakítójának Napoleonnak adott életet, Láticia, mint nő, mint anya példánykép lett volna, ha nem is ékesíti később a császári címer. S nem volt e hálás Napoleon édes anyja szelleme iránt. Többször hangzott a világhódító Ceasar: «Ha a nemzetek nagyok és hatalmasak akarnak lenni, első sorban anyákat neveljenek.» A nők mérhetetlen befolyással vannak nemcsak az anyai nevelés, hanem a társalgás és férjikkel való együttélés által is a férfiak művelődésére és érzeléire. Mivel nők társasága mindig jótékony nevelő iskolája a férfiaknak. Minél nagyobb számmal vannak hazájukat szerető, lelkes, művelt honleányok, annál nagyobb számmal lesznek áldozatkész, lelkesedni tudó, hű hazafiak. A hazafiaság épen oly komoly kötelessége a nőnek, mint a hitvesi hűség is az övért való gondoskodása. Egy ága tövises koronájának, egy szem igaz gyöngy a komoly kötelességek sorozatából, mint épen oly zajlatlanul ápol gyermekek lelkében, mint vallásosságának szent hitét.

Erősen hiszem, hogy ha hazánk leányainak nemzeti magyar szellemben való nevelését minden vidéken eszközölnénk, ez által nagy mértékben lenne biztosítva a haza egysége s a nemzeti közszellem.

Hazánknak szüksége lesz nagy férfiakra és komolyan gondolkodó lelkes honleányokra. Ezeket csak anyák nevelhetik. Némely előkelő családban születésűtől fogva az édes anya örvé szemé helyett fizetett dajkák és nevelőnőkre van bízva

a gyermek. Ilyen nevelési rendszer képtelen nagy embereket teremteni és csak csekély értékkel bíró nőt vagy férfit termel. Az anyának egész egyéniségével kell fiait és leányait nevelésén csigánia. Különösen az első években 10—12 évig az anyai egyénisége hassa át a gyermeket. Öreg közhely, hogy a férfi jelleme, gondolkodásának iránya mindig a család lelkéből, az anyából indul ki. Nagyon kevés kivétellel a gyermekből olyan férfiú és nő lett, a milyennek a szülői házbán neveltek.

Elsimert dolog, hogy az életnek minden magasabb és felsőbb rendű tényezői, az életbevágó kérdések, a világfontosságú események szálai a családból indulnak ki és oda vezetnek vissza. A család, melyet távol a nyugatról feminizmus és szocializmus földrengésének titokzatos moraja már fenyegetni kezd ezen a világon minden ember ériények temploma és minden bűnök e okai. A feleség benne vagy oltári szentség vagy Phorkys és Ketó rettenetes leszármazottja. A családi élet vezetésében az anyai szeretet teendőiben a nő pótolhatlan. Az emberiség fenntartására erkölcsi és egyéb kulturai haladásra s az élet boldogságára nézve a család épen olyan nagybecsű sőt még szükségesebb, mint az állam. Minden hazafii ériényeink és társadalmi erkölcsünk a családéletben gyökereznek és folyton onnan táplálkoznak. Innen fejthető meg, hogy a nemzeteknek állami nagysága s benső közléte a szerint emelkedik vagy hanyatlódik, amint nálunk az erkölcsi családélet tisztá, erős vagy süllyed.

Azért azon nők, kik családjuknak szentlelki életet, épen olyan nagybecsű szolgálatot tesznek nemzetüknek, mint katonai hőseik, törvényhozók vagy kormányzók.

Ha bizonyos körülmények között a nők egyéb

életpályát kívánnak, ez igen sok esetben jogosult. De midőn a családi életet kicsinylik s azt vélik, hogy ezzel alárendelt helyzetben vannak a férfiakkal szemben, kik az állam ügyekbe tétleg is befohlyhatnak; ez érthetetlen és roppant téves fel fogás. Hazánkban a leányok pályaválasztásánál kétféle irány dominál. A művészeti és a tudományos pálya és ennek egyik fattyuhajtása a hivatalnokdás. Tehát épen úgy mint a férfiak, a nők is az ugynevezett úri pályák felé törekszenek. Minden kenyérgeresztore utalt úri leány tanítónő, tanárnő, orvos, hivatalnoknő, szindzsnő szeretne lenni. Van annyi állás nélküli diplomás tanítónő, hivatalnoknő utóbbi időben tanárnő, orvos, fogtechnikus, hogy számuk megdöbbenő. Miért nem lesznek a szegény úri leányok szabónők, kalapcsinálók s más ilyesmi. Azt hiszik ez nem úri foglalkozás, Mekkora tévedés. Minden foglalkozás úri, főképen, ha független a foklalkozásunk és ha megbecsültejtük magunkat. Magyarországnban kiküszöbölni az iparral és kereskedelemmel járó foglalkozások iránt eddig általánosan urakodó előítéleteinket; ez ami feladatunk. Más országokban pl. Angliában az ipart és kereskedelmet nagyobb mértőben megbecsülik s a társadalom nem viseltetik iránta előítélettel. Mennyire föllendülne az ipar hazánkban, különösen a nők kezébe való ipar, ha az művelt, tanult, jó izlésű és ötlettel bíró úri leányok kezébe volna. A nők nagy sikerrel működhetnek a szenvedély nélküli, csendes foglalkozással járó távirati, postai, bizonyos vazati és kereskedelmi állomásokon némely ipar körében vagy szeretetleves bánásmódot igénylő gyermek nevelésnél, oktatásnál betegápolásnál és gyógyításnál is. Sok sikert érhetnek el a nők a művészet különböző ágáiban is, különösen a zenében, színészetben, fes-

Rettenetes közöny, nembánomság, tehetetlenség fekszi meg a Paradiésonhegy alatt fekvő város lakóinak lelkiületét s a kikben van egy kis életkedv és erő, ez abban nyilvánul meg, hogy itt kell hagyni ezt a régi várost minden áron.

Hát így igazán nem segítünk a városon és magunkon.

A munka jegyében áll a mai korszak, a sopánkodó panasz az éhhalálhoz vezet.

Nagy a szegénység, néptünk nem kap munkát, kivándorelni kénytelen.

Igaz, de segítsünk rajta, mert segíteni lehet.

Ha nem ad elég kenyeret már az ősipar, a bányászat, amit különben kétségbe vontunk, új iparágakról kell gondoskodni.

Nézzünk körül, közvetlen közelünkben mozog minden. Az önálló vámterület eszméje, amit hallgatag programjába vett a nagy kormány s amelyet nyíltan pártol az egész ország, tevékenységre serkent mindenütt.

Ipolyságon Lits Gyula főispán elnökléte alatt nem régen iparpártolási anket volt. Hogy valami gyárat kap Ipolyság, az holt bizonyos.

A szomszéd Besztercebánya városban óriási textilgyár alakul, amely 1200 munkásnak fog kenyeret adni.

Es így mozog, igyekszik az egész országban minden város.

S ez természetes, mert most folyik a képviselőházban az iparfejlesztésről szóló törvényjavaslat. Milliókat irányzott elő a kormány az ország iparának fejlesztésére s ebben a mozgalomban, amelynek célja az önálló vámterület lehetővé tétele, Selmecbánya ez a régi ipart és kereskedést üző város, kimarad, hátraszorul.

Hát miért nem indít mozgalmat vala-

melyik ipartestület, kereskedő társulat, pézszintézet vagy bárki is?

Hol van a város országos képviselője?

Kérdezzük tőle, hogy vajjon gondolt-e csak egy pillanatra is kerületére, kerületének érdekeire amikor az iparfejlesztési törvényjavaslat során volt. Mert azt, emléljük, csak tudja, hogy kerülete szegény, a jöllét nem nagy itt. Ha egyébből nem, tudhatja a választási számlákból, amelyek tudttalakkal elég borsosak voltak s élénken beigazolhatták előtte, hogy nagy itt a szükség.

Ugy hallottuk mindig, hogy a képviselő úr befolyásos férfiú, aki sokat tehet e pártolásra rászoruló városért.

Hát szeretnénk látni már valamit e befolyás eredményéből. Nem egyes magánosok ici-pici, önző érdekeinek elősegítése kötelessége az országos képviselőnek, de a kerülete közérdekeinek előmozdítása.

Azt, hogy X vagy Y valamit elérjen, szívességből elősegítheti a képviselő, de hogy kerülete jogos érdekei kielégítést nyerjenek, erre gondolnia, erről gondoskodnia, ebben tevékenykednie erkölcsi kötelessége.

Hisz azok a bizonyos programbeszödek hemzsegnek az ígéretekől, a szegény választóknak a fülciké szükeik olyankor az ígéretek befogadására. Sajnos, hogy rendszeren nagyon megtárgulnak, s néha meg is nyulnak azután, amikor belátják, hogy törököt fogtak.

Nem akarjuk kétségbe vonni, hogy Pallavicini György ögróf kivételt képez s nem fog azok közé tartozni, akik csak a választások ismerik választókerületüket, sőt mint komoly úri emberrel föltesszük, hogy a legjobb akarattal van kerülete iránt, mert megígérte, de arra kérjük, hogy jóakarattal mutassa is ki némi — nemű képen, mert így olyan az, mint a véka alatt égő gyertya. Világít, de senki nem látja.

Ha elkerülte volna figyelmét az a körülmeny, hogy itt szükség van van valami iparág teremtésére, tisztelettel tudatjuk, hogy e szükség igen is fennáll. Tudatjuk azt is, hogy a város területe, munkás viszonyai igen alkalmasak valamely gyár létesítésére. Van hely, van épület — hogy többet ne említsünk Bélabányán az ólomcső gyár mintaszerű épületei, Selmecbányán a város által megvett kémlöntézetű épületek, stb. — van terület, van munkás, amely olosó és jó

Nem késő még tán és egy kis utánjárással sikerülni fog létesíteni itt is valamit.

Wekerle Sándor miniszterelnök ezeltől tíz évvel, amikor szintén miniszterelnök és pénzügyminiszter volt, megígérte hogy gondoskodni fog a lakosságról gyárak alapításával, ha hanyatlani fog a bányászat.

Ne nehezteljen tehát városunk országos képviselője, hogy felhívjuk figyelmét kerületének érdekeire, abban a hiszbenben és meggyőződésben tesszük, hogy nem kellemtelen dolgot cselekszünk ezzel.

Ámde nem elég az, ha csak az országos képviselő tevékenykedik. Segítségére kell lennie a város minden irányadó testületének, emberének

Ezeltől pár hóval életre való, koroly terv bukott meg a közöny miatt. Sztankay Aba gyufagyár alapítási terve ez, amely a legrealisabban volt előkészítve s amelyet meggyilkolt a közügy tuberkolozisa, — a közöny.

Hát bizony közönyt, nem törődöm-séggel, panaszkodással, s egyoldalú kritizálással előbbre vinni semmit nem lehet. A város ügyeinek előbb vitele, a város fejlesztése, a városi lakosság jólétének emelése nemcsak a magisztratus dolga, köze van ahoz a közönségnek is, kötelessége van ez irányban a város minden lakójának s kötelessége van különösen azoknak, akiket a választók bizodalmból a városatyá titulus illet meg.

Nemcsak szavazni, megszavazni, leszavazni van joga a városatyának, joga van ahoz is, hogy közérdekl kérdéseket vessen fel, azok megvitatását követelje, s létesítését lehetővé tegye. Erre legalkalmasabb időpont mindig a költségvetés tárgyalásának ideje, amikor egy évre szoktak dönteni az adófizetők sorsa fölött. Amikor arról döntenék, hogy te fizetsz ennyit és ennyit, gondolni kell arra is, hogy legyen miből fizetni.

A költségvetés tárgyalásakor a különben nem teljes sőt még csak nemis nagy számban jelen volt városatyák között csak Vitalis István dr. bizottsági tag gondolt a közönség érdekeire is, s ő sem terjeszkedett ki javaslatáiban az adófizetés képességének emelésére, azért tartottuk szükségesnek a fentiekben elmondani, hogy mit lehetne, mit kellene tenni.

A közgyűlésről részletes tudosítunk a következő:

tészetben, még a szobrászatban is. De minden művészetben is csak ott és annyiban hozhatnak létre nagyobb becslé alkatokat, ahol és amennyiben a képelet reproduktív ereje működik. De a mai mindennel nem elégszik meg.

A mai nő nagyon készül a jövőre. Politikai jogokat akar gyakorolni, törvényeket hozni az állami közigazgatásban tettele részt venni, változó pereket vezetni, szikkasztókat védelmezni, gyárakat vezetni, éplteni stb. E foglalkozásokkal járó irtalmak teljesen szellemömből a nőességet, kivételözték a nőt jellemöből.

A nőnek hajlamaik, kedélyi lenyök, fiziológiai tulajdonságai, erényei fogytokozásai a tevékenységnek más, szebb, verőtenyesebb és melegebb vidékére utalják öket, mint a minő a közöletnek, a politikának rideg, sikamlós, olykor fertözött és posványos talaját, mint a minő az örökös létharc tere.

A politikai jogok gyakorlásának szociális munkája által a nőesség teljesen elvesztendő fiziológiai bájjait. Ott van az amerikai nő. Az a kötelező szerep, melyet az államokban játszik, feltétlenül előmozdítja, hogy a nőesség iránti érteke már korán elotmpul kivész belöle. Gyermek éveiben együtt nevelkedik a fiukkal, sokat, sőt túl sokat, megismer a férfiből már akkor, midőn a benyomasok legmaradandóbbak, úgy, hogy elkerülhetetlen megunja a férfit már akkor. Később versenyt dolgozik mindenféle közpályákon a férfiakkal azt állítják, hogy valóságos jóllakottságot érez egyik a másikkal szemben, különösen a leány. Husz éves korában túl van minden ideális érdeklődésben a férfi iránt s később egyszerűen nem törődik vele. Minden nemzet asszonyát — az amerikaiit kivéve — érdeklik a férfi szellemi és erkölcsi

tulajdonságai. Csillagó szépsége dacára sem megnyerő az amerikai nő, mert hideg, merev, nőietlen. Ilyen helyzetet teremtet és így átalakította a nőt a tengeren túl a feminizmus.

De ott úgy kell lenni. Másfajta nővel mint a milyen a yankee asszony olyanl, ki fel van ruházva a legkiválóbb nőiességgel a Köztársaság alig boldogul volna. Az ottani viszonyok megkivánják mind a férfitől, mind a nőtől, hogy teljesen mások legyenek mint az európaik.

De vegyük más nemzetek asszonyait. A faji sajátóság és a nő természetrajzából és jellemöből kiindulva, képes volna-e a nő a választói jog gyakorlásánál a férfinak elotlagatlanul, az érteki motívumoktól menten, bírálja lenni? — Nem soha. — Sőt talán.

Minő nagy horderejű, messzemenő következményei lehetnek a politikai jogok ily módoni gyakorlásának a családra, társadalomra és az államra nézve. A reakciós áramlat növelése volna ez. Egészen más szituációkat teremtenne az államban s a társadalmi viszonyok óriási változását vonná maga után. A művelt társadalom férfiai, mint más országokban, úgy hazánkban is a nőt a tisztelének magas fokára emelték, a gyönögség és előzekegyesség kiváltságaival vették körül. Mindennek abban a pillanatban kellene összeomlania, melyben a nő, mint az állami és társadalmi intézmények mindennemű viszonyaiban egyenlő jogu versenytárs lenne a férfivel szemben.

A versenyt nagyon egyenlőtlen fegyverrel mérné-e két nem és nincs kizárva, hogy a vesztességet a női méltóság, a családi élet és az idealizmus nemes világa szenvedné.

Vége köv.

legtöbb adót fizető törvh. biz. köveinek 1907. évre érvényes névjegyzékét a következőkben állapítja meg:

Szám	Név	Érték	Megjegyzés
1.	Wankovits Lajos	1815 50	K egyszerű adó alapján
2.	Ernst Zeigmond	1172 81	" " " "
3.	Szebla Gyula	891 —	" " " "
4.	Szatkany Ferenc	726 76	" " " "
5.	Jörges Agost	712 26	" " " "
6.	Singer Samu	672 —	" " " "
7.	Fizely Károly	610 80	" " " "
8.	Weisz Jakab	582 —	" " " "
9.	Tóth Imre dr.	582 20	" " " "
10.	Domerth Daniel	524 42	" " " "
11.	Székely Vilmos	508 00	" " " "
12.	Kubányi Jozsef	503 80	" " " "
13.	Fodor László dr.	489 84	" " " "
14.	Kachelmann Viktor dr.	480 20	" " " "
15.	Stuller Gyula dr.	494 02	" " " "
16.	Bogya János	452 —	" " " "
17.	Schwartz Ottó dr.	432 20	" " " "
18.	Csemák György	401 20	" " " "
19.	Schuliz Pál	387 55	" " " "
20.	Engel Zeigmond	385 11	" " " "
21.	Heinez Hugó	379 46	" " " "
22.	Goldfusz Mihály	371 18	" " " "
23.	Paller Károly	370 01	" " " "
24.	Weisz Ignác	361 34	" " " "
25.	Bukovits István	358 50	" " " "
26.	Singer Miksa	352 55	" " " "
27.	Herrmann Emil	348 90	" " " "
28.	Krause József	342 94	" " " "
29.	Dalos Jozsef	342 70	" " " "
30.	Hornyacsok István	332 86	" " " "

Ez összeállításban minden egyes adófizető adója csak egyszerűen volt számítható azon okból, mert a törvény 27. §-a rendelkezésének megfelelőleg senki sem igazolta a kétszeres adószámítás jogosultságát s így a kedvezménytől az 1907. évre terjedőleg minden egyes igényjogosult esetet, így tehát a felebbző Kachelmann Viktor adója is csak egyszerűen volt számítható, Bélabányáról pedig azért nem volt senki bevehető, mert egyetlen egy adófizetőnek adója sem érte el az adóösszeget, melynek alapján a legtöbb adót fizetők sorában helyet nyerhetett volna.

Az midőn az állandó bíráló választmány az így megállapított névjegyzékét a sz. kir. város törvényhatóságának, közgyűlésének tédomásvétel véget bemutatja — egyuttal azt is elrendeli, hogy jelen intézkedése s véghatározata minden egyes érdekellet közöltessék azon kitanítással, hogy az ellen a kézbesítéstől, illetve kihirdetéstől számított 15 nap alatt panasznak van helye a m. kir.

közigazgatási bírósághoz az 1886. XXVI. t.-c. 41. §-a értelmében.

Ily célból kézbesítendő jelen véghatározat:

1. Selmec- és Bélabánya sz. kir. város közönségével.
2. Selmec- és Bélabánya sz. kir. város polgármesterével.
3. A évjegyzékben foglalt 30 bizottsági taggal.

4. s az igazoló választmány névjegyzékéből ezen megállapítás szerint kihagyott adófizetőkkel, vagyis Fekete Lajos, Krutkovszky Károly, Baán Elemér, Szever János, Erdélyi Gyula, Vadas Jenő, Blossmann Jenő, Wagner László dr. selmecebányai; Gyuricza János, Dobák Pál, Lalik Pál bélabányai lakosokkal.

kmft.
Sztinyai József s. k. Sztancsai Miklós s. k.
elnök előadó, biz. vál. jegyző
Torbaky István s. k. Baán Elemér s. k.
áll. biz. vál. tag. áll. biz. vál. tag.

H I R D E T É S E K.

1906. évi 3911. számhoz.

Papírszállítási hirdetés.

Az alulírott m. kir. bányaigazgatóság saját könyomdaja részére 1907. évben mintegy 137 új rizma különféle nagyságú és minőségű papírt kíván beszerezni, amelynek biztosítására árjelést hirdet.

A papíroknak nemenként és mennyiség szerint való részletezése az ezen hirdetéshez tartozó szállítási feltételekben foglaltatik.

Ajánlatok csak jó minőségű papírokra fogadotnak el, s megkivánják, hogy ajánlattevők minden egyes papírneműből mintát mutassanak be. — Minden papírneműből többféle minőségű minta is bemutatható.

Az ajánlatok ivenként 1 koronás, s netaláni mellékletek pedig *(papírminták nem)* ivenként 30 filléres ökmánybéllyel látandók el, s az ajánlatban az árak 1000 ivenként számmal és betűkkel is világosan kiteendők, ezenkívül, minden egyes papírneművel megjelölendő a rizsmánkénti súly is.

Az ajánlatok a foljantott papír értékének 5%-a bánatpénzül csatlakozó készpénzben, avagy biztosítékul elfogadható értékpapírokban.

Ajánlattevő határozottan kijelenteni tartozik az ajánlatban, hogy a papír saját gyárában készült-e vagy pedig azt

másnak gyárából szerzi-e be, mely utóbbi esetben világosan kiteendő az is, mely hazai vagy külföldi gyárból való a papír. — Tartozik továbbá kijelenteni az ajánlattevő azt, hogy az ezen hirdetésre vonatkozó általános és részletes feltételeket ismeri s azokat magára nézve kötelezőnek elfogadja.

A kelőben megszövegezett és felzáralt ajánlatok kívül a borítékon „Papírszállítási ajánlat” felirással és ajánlattevő címével ellátva folyó évi december hó 15-ig (este 6 óráig) a selmecebányai m. kir. bányakerületi főpénztárnál, a papíros minták ellenben külön csomagban és az ár kitüntetése nélkül ugyancsak ezen határidőig m. kir. bányaigazgatóságtól könyomda vezetőséghez nyújthatók be.

A határidőn túl beérkező, avagy kelőben fel nem szerelt, ugyszintén szóbeli és tájajánlatok figyelembe nem vétetnek. Selmecebánya, 1906. évi november hó 10-án.

M. kir. bányaigazgatóság.

Utánnyomást nem díjazunk.

Budapest Erzsébet királynő szálloda

Egyetem-utca 5. sz.

Legelőcsőbb elsőrangú családi ház a belvárosban. Villanyos közlekedés minden irányban. Telefon. Villanyvilágítás. Fürdők. Ujonnan alakítva. Kellemes családi tartózkodási hely. Öeleges ellátás 4 koronától feljebb. Szobák árak 1 kor. 66-tól feljebb pontos kiszolgálással együtt. Huzamosabb ideit tartózkodásnál lényegesen árengedmény nyújtatik. Figyelmes kiszolgálás, példás rend és eszesség.

Mayer József tulajdonos.

Alsó Rózsa-utca 65. számú
Eladó ház! Kaldrovits-féle ház eladó. — Bővebbet a tulajdonosnál: Zsigmondy-u. 112. az emeleten.

Nagy istálló és kocsiszin olesón kiadó az Öesovszky u.-ban, Öesovszky-ház

ÉRTESÍTÉS!

FŐÜZLET:
BESZTERGEBÁNYÁN.

ROTT LAJOS
ÉKSZERÉSZ ÉS ÓRÁS.

FIÓKÜZLET:
SELMECBÁNYÁN.

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy a **felső terasszon, a volt JOERGES-féle helyiségben**

arany, ezüst, ékszer és óra fióküzetet

nyitottam, melyre a nagyérdemű közönség becses figyelmét tisztelettel felhívom.

A közeledő **karácsonyi** ünnepekre való tekintettel ajánlom nagy választéku **arany, ezüst, ékszer, óra és China-ezüst, disz és ajándék** tárgyak **ujdonságait**, melyeket **nagy választékban** tartok raktáron.

Amidőn még a nagyérdemű közönség szives támogatását kérem, vagyok tisztelettel

ROTT LAJOS,
ékszerész és órás.

Nagy és állandó jövédelmre

tehetnek szert

oly intelligens urak és hölgyek, kik régi előkelő magyar **Képes szép-irodalmi folyóirat** számára előfizetést tudnak gyűjteni. Érdeklődők **sürgősen**, levélben jelentkezzenek

Huszár Bélánál

IV., Egyetem-utca 4.

502/1906. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a selmecbányai kir. járásbírósnak 1906. évi V. 85/1. számú végzése következtében dr. Ungár Kálmán ügyvéd által képviselt Weisz és Rosenfeld cég javára Rónai Károly ellen 484 K — f s járn. erejéig 1906. évi február hó 26-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 943 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: bútorok, diványok, garnitúrák nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a selmeci kir. járásbírószág 1906. évi Sp. 122/4. számú végzése folytán 484 K 20 f tőkekövetelés, ennek 1905. évi szept. hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 110 K 38 f-ben bíróság már megállapított költsége erejéig, Selmecbányán alperes lakásán és az Iparosok Hitelszövetkezetében leendő eszközlésére 1906. évi november hó 27-ik napjának délelőtti 10 óra határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegy-

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előírandó ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecbánya, 1906. évi nov. hó 7.

Óváry Dező

kir. bír. végrehajtó.

1552/1906. tkv. szám.

Árverési kérvénye Beer Vilmos bécsi cégnek Gubik Dániel és neje szül. Kuttka Zsuzsanna elleni végrehajtási ügyében.

Árverési hirdtetmény.

A kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a végrehajtási árverést az 1881. évi 60. t.-cz. 144. paragrafusa értelmében ezen kir. járásbírószág területén fekvő a bakabányai 563. sz. tkv.-ben felvett s B 4—5. A alatt Gubik Danó és neje szül. Kuttka Zsuzsanna nevére irt és pedig A + 1 sor 4236. hrsz. Kertre »Chuda« 101 korona A 2. sor 4210/b. hrsz. Kertre »v Hampothu« 126 korona és A + 3. sorszám 4210/a. hrsz. kertre »v Hampothu« 127 korona, továbbá az ottani 700. sz. tkv.-ben felvett s ugyancsak nevére irt A + 1 sor 4211. hrsz. kertre »v Hampothu« 138 korona s végre az ottani 2193. sz. tkv.-ben felvett B 2—3. A a. ugyanazok nevére irt A + i. sor 517. hrsz. 321. összeírási számú háza 320 koronában ezenel adó szerint megállapított kielégítési árban 202 korona 82 fillér tőke, ennek 1905. évi július hó 1-től járó 6% kamata és 60 korona 64 fillér eddigi költségbehajtása céljából a lejjebb irt árverési feltételek értelmében elrendeli.

Az árverés megtartására határidőül 1906. évi december hó 10-ik napjának d. e. 10 óráját Bakabánya községházába kitűzi.

Ezen árverési hirdetmény a lejjebb irt árverési feltételekkel az ezen kir. járásbírószág hirdetményi táblájára és Bakabánya községházának kapuira kifüggesztent és közzétenni rendeli azza,

hogy ezek ugy ezen bíróságnál, valamint a bakabányai községi előjáróságnál a hivatalos órákban megtekinthetők egyuttal ezen árverésnek a fenti sz. telekjegyzőkönyvbe ezen idő feljegyzését a telekkönyvi irodának meghagyja. Valamint az árverési hirdetmény kivonatát Selmecbányán megjelenő a »Selmecbányai Híradó« hetilapban leendő közzététele végett dr. Márkus Adolf ügyvédnek kiadni rendeli.

Árverési feltételek.

Melyek alatt a fentebb kitüntetett napon, helyen és időben a fölrírt birtok a legtöbbet ígérőnek az utóajánlatnak fentartásával, a becsáron alul is eladva lesz.

1. Kikiáltási ár 101 korona, 126 korona, 127 korona, 138 korona és 320 koronában megállapított adószertini becsár.

2. Árverési szándékozók tartoznak a fentebbi ingatlanok fenti becsárának 10%-át készpénz vagy óvadékképes értékpapirokban, vagy a bánatpénznek a selmecbányai kir. adóhivatal mint bírósági letétpénztárnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt a bírói kiküldött kezébe letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 1 részletben az árverés napjától számítva 30 és 60 nap alatt ezen árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt a selmecbányai kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál kérvény mellett lefizetni.

4. Vevő az árverés jogérvényét követő napon haszonélvezetbe lép, a tulajdonjog javára azonban csak a vételárt teljes lefizetése után hivatalból bekebelelve lesz.

5. Vevő köteles a megvett épületeket tűzkár ellen biztosítani s a biztosítási bárcát az eljáró bíróságnak bemutatni, mely neki a vételárt teljes lefizetése után visszaadva lesz.

6. Ha a vevő a vételárt a meghatározott idő alatt le nem fizetné, bármely érdekelt fél kérelmére az 1881. 60. t.-c. 185. paragrafusa értelmében az ő veszélyére és költségére új árverés lesz elrendelve.

Selmecbányán, 1906 évi szept. hó 12-én.

P. H.

Olvashatatlan aláírás
kir. járásbíró.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem Selmecbánya és vidéke nagyrédemű közönségét, hogy

25 év óta fennálló üzletemem

egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő és a legnagyobb kényelemmel berendezett

Bodegával bővítettem ki.

Táradságot és költséget nem kimélve, képes vagyok a legkényesebb igényeket is kielégíteni.

Naponta friss kassai sonka, különféle felvágott, mindenfajú
csemege, halak, sajtok a legjutányosabb árban kaphatók.

Azonkívül valódi magyar és francia pezsgők, a legjobb izü magyar borok palackonkint és poharankint kimérve.

A nagyrédemű közönség becses látogatását kérve, vagyok

Naponta friss kőbányai sör.

kütnő tisztelettel

— Esténkint tea. —

Weisz Ignác

Bodega és dohánymagyfőzde tulajdonos.

SZÉNÁSY és **DMKR.**
ÁRPÁD MAGYAR
RAJKÖRZŐI A LEG-JOBBAK.
 Joerges Á. özv. és fiánál.

MAGGI file **IZESÍTŐ**



nélkül ne együnk levest.
 Néhány csepp elegendő.

6 NAP
 ALATT
AMERIKÁBA
 személyszállítás
Kanadába és Argentínába

∴ kérjen utasítást ∴
 levelező-lap is elég.

Falk és Társa
 magyar osztálya
HAMBURG
 Roboisen 30. szám.

Hogy hívják! ————— Mikor született?
 Nincs többé csalódás?
Szerencsését lepecsételve őrzi a KISS bankház!
 Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet!
 Fortuna segítségével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el
pecsét alatt, például:

a lepecsételt boríték előoldala:

„JÁNOS”
 Születési év: **1877.**

A boríték hátsó oldala:

KISS
 szerencsége
NAGY!

Használja ki az alkalmat.
Fogadja lepecsételve szerencsését tőlünk.

Írja meg nevét, születési évét és mi azonnal küldjük Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztolt és a

„KISS szerencsége NAGY”

felmondás hiteivel csatlakozott, nálunk lelve szerencsését; merítsen Ön is a Kiss bankház kiapadhatatlan szerencse forrásából, vegye át tőlünk

szerencsésének lepecsételt záloglevélet és gazdaság meg jólét közel lesz Önhez.
 XIX. sorsjáték I. osztályának húzása már folyó évi november hó 22. és 23-án lesz.

Az I-ső oszt. sorsjegyek árai:

Egy nyolcad K **1.50.** Egy negyed K **3.—.** Egy fél K **6.—.** Egy egész K **12.—.**

KISS Károly és Társa

magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárúsoló helye

BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 13.

Fiókok: **VI., Váci-körút 5. sz. — VII., Erzsébet-körút 22. sz.**

A Deák Terenc-utcában 17. sz. házban levő jelenleg
Paláncsanyi-féle bolt
azonnal kiadó.
 Évi bére 280 K és a lakásbér fillér.
 Bővebbet: Fodor László dr.-nál.

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főirány-
 zékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennek nickel-, ezüst-
 és aranyárak, valamint mindenféle színes
 arany és ezüst árak, hangszerek, acél-
 és bronzok stb. fölött eredeti gyári árban.



- Nikkel remontoir óra K 3.—
- System Roskopf patent óra K 4.—
- 54-jelű eredeti system Roskopf patent K 5.—
- Bergreit - Sa Roskopf-nikkel-ém. K 7.—
- Ezüst remontoir óra „Gloria” művel K 7.69
- Ezüst remontoir óra dupla tudóval ... K 11.50
- Ezüstóra K 2.50, Konyhaóra K 3.—
- Schwartzwaldi óra K 2.50 Kaskóra K 2.50
- Minden fűtő 3 év írszabell. jóállítás — Nincsen kockázat! Becserelés megengedve, vagy a pénz vissza!

KONRAD JÁNOS
 Első óragyár és szétkaldási arúház,
Brux 1258 szám. (Csehország.)

SZALONNA

- fehér sós, csont nélküli, szép tiszta, pörkölt bőrű, bármint részletekben kg-ja 132
- Zsírnak való szalonna, sótalán, friss vágású 136
- Füstölt vastag szalonna 140
- „vékony” 140
- Debreceni paprikás szalonna 160
- Füstölt kolbász sertés húsból, azonnal lehet v. főzni való 154
- Pácolt fokhagymás paprikás szalonna. 200
- Pácolt borsos sonka, harmonádli, oldalas —
- Pácolt sovány, szalonna nélküli sonka, harmonádli, oldalas 160

A fenti árak szállított levele és csomagolása ingyen.

Elsőrendű **háztészta** kg-ja 144
 Hozzá szelencék: 5 kg-os 120, 10 kg-os 160, 25 kg-os 300 f.

100—200 kg. vételnél ingyen hordó.

Tornás virsli párja 10 f, 50 pár vételnél 8 f. Szalvaládé darabja 10 f, 50 pár vételnél 8 f.

— Az árak fillérekben értendőek. —

Árúim árai, melyek gyakran változóak, e helyen minden számban „400 mm. szalonna” cím alatt találhatók.

Szállítja

Balczár Lajos kiviteli üzlete Nyíregyháza
 Telefon 134. sz. Sörgöyeim: Balczár hentes Nyíregyháza.

Benkő sorsjegye
Bankó!

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:

1/8 K1.50

1/4 K3.-

1/2 K6.-

1/1 K12.-

BENKŐ BANK BUDAPEST ANDRÁSSY UT60.

Üzlethelyiség változtatás.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, miszerint évek hosszú során át a Fleming-féle takarékpénztári házban levő

férfi-szabó

üzletemet november 1-től az Ezüst-utca 13-ik szám alá (Jezsek-féle ház) helyeztem át.

A n. é. közönség eddig tapasztalt jó indulatu támogatását továbbra is kérve, maradtam teljes tisztelettel:

Friebert Ferenc
férfi-szabó.

Köhögés!

Aki ezt figyelembe nem veszi, büntetődik saját testén!!

KAISER-FELE

MELL-CARAMELLÁK

A HÁROM FENYŐVEL

Orvosilag kipróbált és ajánlja köhögés, rekedtség, hurut, elnyálkásodás és torokkataris ellen

5120 közigyezőlleg hitelesített okirat eléggé bizonyítja, hogy a mit igérnek, azt be is tartják

Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható: **Márkus M.**

okrasztában Selmecebányán

Deák Ferenc-u. 7/l., saját ház.

És

Makónyi P.

*Fényképészeti
gépek és
kellékek*



*első és mindig friss
— minőségben —
(hiteles egységnek
havi részletfizetésre is)*

kaphatók

*Joerges Ágost
özv. és fiánál
Terasszon.*

Cimbalom- tanítást

vállal főiskolai
hallgató. — Cim
a kiadóhivatal-
ban.

Hirdetések jutányos áron
felvételnek ezen lap kiadó-
hivatalban.

Még soha nem létezett szerencse!

Folyó évi október hó 23-án, a VI-ik osztály záróhúzás napján, a
legnagyobb jutalmat
mely eddig egyáltalában előfordult

700.000

 korona

összegeben és pedig:

a főnyeremény 100.000 korona

a jutalom 600.000 korona

összesen 700.000 korona

ami főarudánknak jutott s a szerencsés sorsjegytulajdonosoknak általunk lett kifizetve.

Hivatkozással az általunk kifizetett óriási nyereményre és az ez-
előtt is már főarudánknak jutott sok tetemes főnyereményekre, aján-
lunk szerencse sorsjegyeket a

folyó évi november hó 22. és 23-án

tartandó 19-ik sorsjáték 1-ső osztály nyeremény húzásához.

kor.	$\frac{1}{8}$	$\frac{1}{4}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{1}$
	1.50	3.—	6.—	12.—

Szántó és Társa

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító

BUDAPEST.

Központ: Váci-utca 11. sz., Régi Posta-utca 10. sz.

Sorsjegyek főgyűjtőednkől itt helyben is kaphatók:

ÓVÁRY KÁLMÁN

tőzsdejében.

Van szerencsénk az igen tisztelt hölgyközönség szíves tudomására hozni, miszerint képviselőnk

toilettek, cüstümekek, felöltők, szőrme-
collierek és szőrme kabátok legújabb
modelleit, továbbá női fehérneműeket,
szőnyegeket, függönyöket stb.

tartalmazó, dusan felszerelt mintagyűjteményünkkel november hó folyamán oda-
érkezik.

Miután hazai törvényeink értelmében képviselőnk csakis előzetes meghívás
alapján tehetné látogatását, tisztelettel kérjük azon tisztelt hölgyeket, kik minta-
gyűjteményünket megtekinteni óhajtják, miszerint ebbeli óhajukat — az őket
érdeklő cikkek megjelölése mellett — az alábbi minta szerinti néhány sorban
velünk közölni kegyeskedjenek.

MINTA.

Tausky J. és Fiai cégnek

Pozsony.

Szándékom lévén cégénél
rendelni, kérem képviselőjét megfelelő min-
tákkal hozzám is elküldeni.

Név

Lakhely

Utca

Kiváló tisztelettel

Tausky J. Fiai

POZSONY.